



民办初中摇号结果出来了

电脑派位全程录像,75名社会各界代表全程现场监督

7月13日上午,由常州市教育局组织,常州公证处实施的民办初中招生电脑随机派位顺利举行,9所民办初中摇号结果出炉,15时起在各学校网站公布录取名单。现代快报记者了解到,此次电脑派位全程录像,并邀请了9所民办初中的负责人以及参加报名的学生家长、媒体记者、人大代表、政协委员、纪检监察人员等有关方面75位代表现场监督。

陆文杰 文/摄



常州民办初中摇号现场,75名社会各界代表全程观摩并监督

9所民办初中校摇号

今年是常州首次实施民办校招生电脑随机派位。根据义务教育学校招生入学政策,民办校报名人数超过招生计划数的,实施电脑随机派位;报名人数不超过招生计划数的,一次性全部录取。6月22日,全市11所民办初中发布招生简章,公布招生计划共5162人。6月30日报名结束,报名学生名单已在各学校网站公示。

常州外国语学校、常州市正衡中学等9所民办初中的报名人数超过招生计划数,实施电脑随机派位。常州外国语学校、武进区威雅公学实验学校两所学校和武进区前黄实验学校双语融合课程班的报名人数未达到招生计划数,一次性全部录取。另外,各辖市区将于7月24日开展民办小学电脑随机派位,并公布录取结果。

教育相关人士表示,对于没有派位成功的学生,将回施教区公办校就读,家长不需要担心孩子的入学问题。

15个步骤,确保公平公正

现代快报记者直击摇号现场,整个电脑派位过程分为三个阶段,共15个步骤。

▲第一阶段——准备

第一步:核实公证员、电脑操作员社会关系,确认其没有子女和近亲属的子女参与本次摇号;

第二步:公证员核对民办初中提交的报名学生名单,并刻录光盘予以封存;

第三步:公证处提供不连接网络的摇号专用电脑,对电脑进行清洁性处理后予以封存;

第四步:封存经权威机构检测合格的专用摇号软件光盘一式两份。

▲第二阶段——摇号

第五步:公证员抓阄选取1名家长代表;

第六步:随机产生的家长代表在事先封存的3台电脑中随机选择1台作为本次摇号使用的电脑;

第七步:随机产生的家长代表在两张软件光盘随机选择1张

交给工作人员;

第八步:工作人员现场拆封软件光盘和学生信息光盘,安装软件,导入学生名单;

第九步:启动摇号程序,所有学生姓名、编号在屏幕上随机滚动;

第十步:摇号软件根据每个学校的招生计划数,一次性随机生成录取学生名单;

第十一步:工作人员导出、打印、刻录录取学生名单,并加盖公章,分别交由学校、市(区)教育局以及公证处留存;

第十二步:一轮摇号结束后,工作人员删除摇号软件,清空电脑,进行下一轮摇号,依此类推,直到9所学校全部结束。

▲第三阶段——结束

第十三步:公证员致公证词;

第十四步:公证处在现场对“摇号”使用的电脑及软件予以封存,封存期为7天;

第十五步:保存摇号现场全程录像资料。

整个摇号过程公平公正、公开透明。

紫薇已经绽放,荷花依旧盛开

进入小暑,常州各公园内栽植的紫薇花已经开始进入初花期。紫薇花亦是夏天的代名词,其花色艳丽,花期极长,可由7月初开至9月,故有“百日红”之称,又有“盛夏绿遮眼,此花红满堂”的赞誉,是夏季公园内为数不多的开花靓丽的植物。宋代诗人杨万里也作诗赞颂紫薇:“似痴如醉弱还佳,露压风欺分外斜。谁道花无红百日,紫薇长放半年花。”就一朵花而言,紫薇花很小,可能并不那么醒目和耀眼,它们成百上千朵汇聚在一根枝条上,就是硕大而耀眼的花朵。紫薇花色丰富,常州主要有红

色、紫红色、粉红色、水红色和白色。除公园外,市民在街边、绿地和小区内都能看见紫薇。

目前荷花仍正值观赏期,荷塘里荷叶清幽碧绿,朵朵硕大的荷花竞相绽放。目前红梅公园、荆川公园、青枫公园等地的荷花都已进入盛花期。

眼下可供欣赏的开花植物还有月季、合欢、睡莲等,以及花境植物如千鸟花、鼠尾草、大花六道木、金光菊等。除此以外,市民们还能在各公园水边欣赏到再力花、千屈菜、翠芦莉等水生植物。

戚娟馨 陆文杰



乘风破浪的“小航海家”

7月11日是第16个“中国航海日”,常州海事局携手现代快报联合举办了“传承航海文化,做乘风破浪的‘小航海家’”主题活动,带领小记者们在“航海日”里体验航海文化。

在海事文化展厅里,小记者们点开了互动屏上的“喷水推进船”动画片,看得津津有味;在实景模拟驾驶环节,小记者们玩得入了迷,大家迫不及待地想到长江边海事现场一线乘坐海巡艇。小记者们还来到常州海事局安洲执法基地,登上了“海巡06601”艇,江苏省技术能手、常州海事局海巡执法支队副支队长刘涛给小记者们上了一堂生动的“水上安全知识”教育课程,让小记者们更好地了解海事、了解航运。

陆琳 葛小林 文/摄

出现5次全市性暴雨以上强降水天气过程 常州站梅雨量已达近十年第四位

昨天下午,常州市气象台发布梅雨期降水滚动监测报告综述。记者了解到,6月10日入梅以来,常州、金坛、溧阳三个国家气象站平均雨量517.2毫米,共出现5次全市性暴雨以上强降水天气过程。目前常州站梅雨量已位列近十年第四位,预计15日常州仍将有区域性暴雨过程,中旬末有望出梅。

入梅以来,截至7月13日14时,常州遭遇了5次区域性暴雨天

气,累计梅雨量为350~650毫米,局部650毫米以上。常州全市平均梅雨量达517.2毫米,超常年(244.8毫米)1.1倍,其中,常州、金坛、溧阳三个国家气象站分别为435毫米(已超86%)、634.9毫米(已超162%)、481.6毫米(已超87%),自动站最大累计雨量为金坛朱林镇708.2毫米。

目前,常州站梅雨量位列历史第十,近10年来第四位;梅雨期目

前已达34天,梅长位列近10年来第二位。

据最新的气象资料分析,预计未来一周常州依然多降水过程,其中15日将有一次区域性暴雨过程,14日夜到16日累计雨量可达70~100毫米,局部120毫米以上。中旬末随着西太平洋副热带高压增强北抬,雨带逐渐北抬至淮北地区,预计中旬末常州有望出梅。

张敏

英国《银行家》杂志发布“2020年全球银行1000强”榜单 江南农村商业银行位列第330位

日前,英国《银行家》杂志发布“2020年全球银行1000强”榜单。榜单显示,中国有143家银行进入1000强。其中,江南农村商业银行位列第330位,较去年的排名上升了8位。据介绍,该排名基于一级资本,此为衡量银行实力的关键指标。

最新排名显示:中国工商银行位居榜首,其次是中国建设银行(第2名)、中国农业银行(第3名)和中国银行(第4名)。除了四大行

外,国有大型银行中的交通银行排名第11位、邮储银行排名第22位。同时,中国12家股份制银行全部上榜。此外,我国农商行在该榜单中表现优异,有29家农商行进入榜单,有16家农商行跻身全球前500名。其中,江南农村商业银行在入围的中国农商行中排名第10,位居总榜单的第330位,较去年的排名上升了8位。

截至2019年末,江南农村商

业银行资产总额3886.11亿元,是成立之初的5.3倍;各项存款余额2624.7亿元,是成立之初的4.4倍;各项贷款余额1965.44亿元,是成立之初的4.6倍;2019年实现营业收入191.37亿元,是成立之初的5.3倍,税后净利润24.56亿元;成立10年以来,累计上缴各项税费超100亿元,连续多年获得常州市委、市政府颁发的“特别重大贡献奖”等荣誉称号。

通讯员 陈根山

揉肚子揉破血管,王女士险些丢了命

肚子不舒服或便秘时,许多人会用揉肚子的方法来缓解。最近,常州市民王女士揉肚子时,竟将一根血管壁揉破,形成夹层动脉瘤,险些丢了性命。

王女士今年50多岁,一直有便秘的问题,听同事说揉肚子可以缓解,于是每天闲暇时就揉揉肚子。“揉肚子的时候感觉肚子里有个东西,并不是很大,但最近觉得变大了。”王女士说。

刚开始,王女士以为那只是胀气,于是继续揉,结果揉了许久不见好转,反而腹部愈发疼了,于是去医院检查,发现肠胃没大碍,在做腹部CT时发现血管上的问题。“根据CT推断,可能原来是一个3厘米大的小动脉瘤,给她揉了以后,揉出了夹层动脉瘤,两个概念就不一样了。”常州市第二人民医院血管外科主治医师陈小宇说。

医生表示,一般来说,3厘米以下的真性动脉瘤无需特别治疗,但由于王女士反复揉搓,将血管壁揉破,从而出现了夹层,需要立即手术,否则可能会出现生命危险。

陈小宇告诉现代快报记者,夹层动脉瘤随时有破裂的危险,有时候可能人一激动血压升高,压力一高血管就有可能破掉,造成大出血,可能人一下子就失血休克了。“再小的肿块都会有大出血的风险,人体腹壁或者其他地方若出现脂肪瘤以及一些小血管瘤时,千万不要对其施压,比如揉搓、按压或敲打,正确的做法是及时去医院检查。”陈小宇提醒,有高血压的病人要把血压控制好,降低破裂的风险。

目前,王女士已接受手术,生命体征恢复平稳,但还要进行一段时间的治疗康复。 常卫健 陆文杰